
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 59  del  30 NOVEMBRE 2023

APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO E 
L'UTILIZZO DEGLI ACCOUNT ISTITUZIONALI DEL COMUNE DI 
BORGOMANERO SUI SOCIAL-NETWORK E SOCIAL-MEDIA.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTITRE addì TRENTA del mese di NOVEMBRE alle ore  
DICIOTTO E MINUTI SETTE, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si e' riunito 
il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la presenza, ad inizio 
seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome Pres.Cognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

NOCERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

SIZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIABBATE Loredana CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

SIPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

SIBECCARIA Annalisa CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  16 Totali Assenti:  1

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Cerutti Franco, Zanetta Elisa Lucia, 
Valsesia Francesco Carlo, Cristina Anna.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la signora Annalisa Beccaria nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la deliberazione in oggetto e 
di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto concerne la discussione, al relativo 
verbale di seduta.



 

 

Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, all’atto della trattazione del 

presente punto all’Ordine del Giorno risulta essere assente in più dall’aula il Consigliere 

Manca Mariano, pertanto 15 sono i presenti. 

Il Vice Sindaco Zanetta Ignazio Stefano procede all’illustrazione della proposta di deliberazione in 

oggetto. 

Premesso che: 

 le nuove tecnologie dell’informazione e della comunicazione ci proiettano verso un’epoca di 

importanti cambiamenti sociali e culturali in cui gli individui e le organizzazioni si devono 

confrontare con una molteplicità di nuovi strumenti e linguaggi comunicativi; 

 la Pubblica Amministrazione, nel corso degli ultimi anni, ha seguito la crescita di stili di vita 

associati al web, consapevole che il mondo digitale, i suoi ritmi, i suoi linguaggi e i suoi vantaggi 

possono contribuire a ridurre la distanza fra i cittadini e le Istituzioni; 

 nell’era del web 2.0 i social-network offrono agli Enti Pubblici la possibilità di costruire col 

cittadino nuove forme di dialogo e di condividere con lui informazioni, contenuti e spazi per lo 

scambio di conoscenze e opinioni; 

Visto che gli spazi di internet e social networking rappresentano una grande opportunità, non solo 

per informare e comunicare in maniera efficace, ma anche per costruire una relazione di fiducia, 

nonché per ascoltare e monitorare il livello di soddisfazione dei cittadini e che tali strumenti 

rappresentano un’opportunità per rafforzare la cittadinanza attiva, un luogo di scambio e di accesso 

alle informazioni, tra cui quelle relative a eventi, manifestazioni e iniziative organizzate e/o 

patrocinate dal Comune, nonché a tutte le manifestazioni e informazioni di interesse pubblico, senza 

alcuna discriminazione; 

Ritenuto di interesse dell'Amministrazione comunale utilizzare le piattaforme dei social-network 

più diffuse a livello internazionale e, anche per una Pubblica Amministrazione, tali strumenti 

possono e devono rappresentare una risorsa di importanza strategica per il miglioramento dei 

rapporti fra i cittadini e la Pubblica Amministrazione, da utilizzare come strumenti di informazione 

ed elemento di trasparenza, per diffondere e pubblicizzare le proprie iniziative e attività; 

Considerato che trattandosi, in questo caso, di canali istituzionali, è opportuno, se non addirittura 

necessario, adottare apposito disciplinare che stabilisca le linee di condotta da tenere per l’utilizzo 

delle piattaforme, il tipo di informazioni che risultano pubblicabili e le modalità di pubblicazione, 

allo scopo di garantire la libertà di espressione e di pensiero della collettività, di prevenire e/o 

contrastare eventuali abusi o attività illecite; 

Preso atto che: 

 lo scopo della proposta di Social media Policy è quello di informare gli utenti del web sulle 

finalità, i contenuti e le regole d’uso dei canali web e web 2.0 e che lo scopo delle Regole di 

utilizzo per gli utenti interni del Comune è quello di definire le principali regole di gestione dei 

social-network e social-media del Comune di Borgomanero da parte del personale interno; 



 

 

 la Pubblica Amministrazione, nel corso degli ultimi anni, ha seguito la crescita di stili di vita 

associati al web, consapevole che il mondo digitale, i suoi ritmi, i suoi linguaggi e i suoi vantaggi 

possono contribuire a ridurre la distanza fra i cittadini e le Istituzioni; 

Visto l’articolo 10 del Decreto Legislativo 267/2000 il quale dispone, tra l’altro, che il comune, 

attraverso la propria attività regolamentare “…omissis… assicura ai cittadini di accedere, in 

generale, alle informazioni di cui è in possesso l’amministrazione”; 

Visto il Decreto Legislativo 82/2005, “Codice dell’Amministrazione Digitale” e ss.mm.ii.; 

Vista la Direttiva UE n. 2016/680 del 27 aprile 2016 relativa alla protezione delle persone fisiche 

con riguardo al trattamento dei dati personali da parte delle autorità competenti ai fini di 

prevenzione, indagine, accertamento e perseguimento di reati o esecuzione di sanzioni penali, 

nonché alla libera circolazione di tali dati; 

Visto il Decreto Legislativo 196/2003, recante: “Codice in materia di protezione dei dati 

personali“ e successive modificazioni e integrazioni; 

Visto il “Regolamento per il funzionamento e l'utilizzo degli account istituzionali del comune di 

Borgomanero sui social-network e social-media” all’uopo predisposto nel rispetto del Regolamento 

UE n. 2016/679. 

Riconosciuto lo stesso meritevole di approvazione in quanto rispondente agli intendimenti 

dell’Amministrazione Comunale, ed in linea con quanto disposto dalle vigenti normative in materia 

di protezione civile. 

Sentita la Commissione Consiliare n. 1 nella seduta del 22 novembre 2023. 

Il Presidente invita alla discussione. Segue discussione per la quale si rinvia al verbale di seduta in 

cui intervengono il Consigliere Faggiano Roberto Cataldo e il Vice Sindaco Zanetta Ignazio 

Stefano. Esaurita la discussione, il Presidente pone in votazione la presente proposta di 

deliberazione. 

Quindi 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione in oggetto. 

Sentita la relazione del Vice Sindaco Zanetta Ignazio Stefano, che costituisce preambolo della 

proposta di deliberazione sottoposta al Consiglio Comunale per l’approvazione. 

Uditi gli interventi del Consigliere Faggiano Roberto Cataldo e del Vice Sindaco Zanetta Ignazio 

Stefano, per i cui contenuti integrali si rimanda al verbale di seduta. 

Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’articolo 49 del Decreto Legislativo del 18 agosto 

2000, n. 267. 

Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, all’atto della seguente votazione 

del presente punto all’Ordine del Giorno risulta essere assente in più dall’aula il Consigliere 

Manca Mariano, pertanto 15 sono i presenti. 



 

 

Con votazione espressa in forma palese dagli aventi diritto, che ha dato il seguente risultato 

accertato e proclamato dal Presidente: 

PRESENTI N. 15 

ASTENUTI N. 1 (Faggiano Roberto Cataldo) 

VOTANTI N. 14 

VOTI CONTRARI N. 0 

VOTI FAVOREVOLI N. 14 

DELIBERA 

Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione del Vice Sindaco che costituisce altresì 

preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte 

integrante e sostanziale: 

1. di approvare il “Regolamento per il funzionamento e l'utilizzo degli account istituzionali del 

comune di Borgomanero sui social-network e social-media” che si compone di n. 11 articoli e 

l’Allegato A_1 “Social Media Policy” che si allega alla presente per farne parte integrante e 

sostanziale; 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su 

supporto digitale, così come sono stati registrati su supporto digitale tutti gli interventi dell'intera 

seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di 

seduta che sottoscritto dal Presidente del Consiglio Comunale e dal Segretario Generale verrà 

pubblicato all'Albo Pretorio on line e conservato agli atti a documentazione della seduta e a dispo-

sizione dei consiglieri e degli aventi titolo). 

Si fa espressamente presente: 

 che il Responsabile del procedimento è il funzionario Marucco Michele; 

 che il procedimento ha avuto inizio con la presente proposta; 

 che il termine previsto del procedimento è il 31 dicembre 2023 (salvo cause di forza maggiore); 

 che il Segretario Generale dovrà avere la responsabilità del controllo dei risultati e del 

coordinamento del lavoro. 



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è conservato 
presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to  Annalisa Beccaria

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 59 DEL 30/11/2023

ATTESTAZIONE ESEGUIBILITÀ

* * * * * * * * *

È diventata esecutiva il 25/12/2023 (art. 134, comma 3, del D.lgs. 267/2000).

 Michele Crescentini

IL SEGRETARIO GENERALEBorgomanero, lì 04/01/2024

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 59 DEL 30/11/2023

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

(Art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Borgomanero, lì 15/12/2023

L'addetto alla pubblicazione attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata dal 
15/12/2023 all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE

Gaudino Alberto

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).


